



В марте этого года злоумышленник разбил стекло в здании Тереньгульского отделения федерального казначейства и хотел залезть вовнутрь. Но его быстро задержали сотрудники районной ведомственной охраны и передали в милицию. Это только один из эпизодов повседневной службы отряда ведомственной охраны Министерства финансов РФ, которому 15 апреля исполняется 85 лет. Накануне юбилея корреспондент «НГ» встретился с начальником Ульяновского филиала — 47-го отряда государственного учреждения «Ведомственная охрана Министерства финансов РФ» Виктором Лариным

ОХРАНЯЕМ КАЗНАЧЕЙСТВО

Если заглянуть в историю, то с 1923 года учреждения Наркомата финансов молодого советского государства были под бдительным оком 6-го полка войск ОГПУ. Солдаты охраняли предприятия Гознак, золотой запас страны, алмазный фонд, валютные ценности и денежную наличность банков. Потом долгое время охраной Минфина и его учреждений занималось специальное подразделение милиции. В 2000 году специальным указом Президента РФ Министерству финансов разрешили иметь свою ведомственную охрану.

На сегодняшний день все его учреждения охраняет ведомственный отряд. В Ульяновской области это филиал — 47-й отряд, в котором служит более 200 человек.

— Мы обеспечиваем пропускной режим, предупреждаем правонарушения и охраняем объекты федерального казначейства, — говорит Виктор Ларин. — У нас в районах, в том числе и в областном центре, действуют 28 комендатур. Там работают знающие свое дело люди. Все они прошли армию, кто-то служил в милиции и органах госбезопасности. Одним словом, профессионалы своего дела.

ПРЕДОТВРАТИЛИ ТЕРАКТ

На счету работников ульяновского отряда немало ратных дел. В 2000 году Ленинское районное федеральное казначейство находилось в гостинице «Венец». И вот как-то под вечер 18 апреля поступило сообщение о заложенном взрывном устройстве в гостинице. И как раз на этаже, где размещалось казначейство. Дежурившие тогда начальник охраны Игорь Алексеев и сотрудник Юрий Балашов не растерялись. Не допустили паники и вывели всех работников из помещений. Затем вместе со спецслужбами осмотрели номера гости-

КОМЕНДАНТЫ КАЗНЫ



ницы. Но никакого взрывного устройства тогда не нашли. Звонок оказался ложным.

15 декабря 2001 года поздно ночью в р.п. Николаевке неизвестный бросил бутылку с зажигательной смесью в районное казначейство. Комната загорелась. Могла пострадать финансовая документация. Находящийся в ту ночь на посту охраны дежурный Александр Кочетков, услышав звон стекла, сразу же прибыл на место происшествия. Увидев пламя, принялся его тушить. А когда потушил возгорание, то вызвал милицию. Потом еще и помог оперативникам задержать злоумышленника. По данному факту тогда возбудили уголовное дело.

1 марта этого года в половине десятого вечера в Тереньге пьяный мужчина раз-

бил стекло в местном казначействе. Хотел зачем-то проникнуть вовнутрь. Дежурный комендатуры Алексей Куликов вызвал милицию, и хулигана задержали.

Приходилось работникам отряда и самим задерживать нарушителей. В мае 2005 года в Заволжском отделе федерального казначейства хулиганы разбили окно. Дежурившие Владимир Кузнецов и Юрий Хижин сами задержали злоумышленников. Затем вызвали милицию и передали хулиганов, как говорится, прямо в руки.

Были случаи, когда работники комендатур ликвидировали возгорания от неисправной электропроводки и даже устраняли коммунальные аварии (прорыв труб, крана).

Но больше всего нарушений, конечно, связано с пропускным режимом. Ведь, чтобы попасть в казначейство, надо иметь специальное разрешение либо пропуск. Но нередки случаи, когда клиенты хотят пройти в здание по подложному пропуску. Кто-то пытается брать здание «штурмом». Идет напролом, не имея при себе никаких документов. Все эти действия нарушителей пресекаются работниками комендатур.

НА ВООРУЖЕНИИ «УДАР»

Сегодня все районные отделения федерального казначейства оснащены инженерно-техническими средствами защиты. Помимо крепких решеток на окнах везде стоят видеодомофоны. На 17 объектах ведется видеонаблюдение. На 14 — видеоизображение записывается на пленку.

В арсенале работников отряда есть специальные средства вооружения. Одно из них «УДАР» — устройство дозированного аэрозольного распыления. Действует моментально. Не зря у него такое броское название. Помимо этого имеются резиновые палки, наручники и бронежилеты.

В повседневной деятельности отряд четко взаимодействует с УВД, УФСБ и другими спецслужбами. Проводятся совместные тренировки. Каждый год — проверка профессиональной подготовки работников отряда, определяются лучшие. По итогам прошлого года лучшие комендатуры отряда находятся в Инзе, Карсуне и Новой Мылке. А среди начальников охраны можно выделить Алексея Арисова, Петра Летушова и Игоря Сергеева.